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ÚVODNÍ SLOVO

Připravili jsme pro vás nabídku vzdělávacích programů (te-
matické lekce, exkurze a výukové lekce z Malé technické 
univerzity) pro mateřské a základní školy prvního stupně 
včetně škol speciálních. Nabízené programy probíhají v bu-
dově Krajské knihovny Vysočiny na ulici Žižkova 4344. Při-
hlašování na besedy je potřeba předem na uvedených kon-
taktech u jednotlivých oddělení. Akce probíhají bezplatně.  
Těšíme se na vaši návštěvu.

LEKCE MŮŽETE OBJEDNÁVAT  
OD 15. ZÁŘÍ 2025.
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DĚTI A MLÁDEŽ

Lekce probíhají v ROZHLEDně Krajské knihovny Vysočiny. 

Jsou realizovány v čase 8.45 až 10.00 hodin,  
kdy je knihovna uzavřena pro veřejnost.

Programy jsou bezplatné.
Délka programu je v rozmezí 30–60 minut.

Přihlášení je závazné a každou změnu či zrušení je nutné  
oznámit nejpozději 1 den před dohodnutým termínem.

MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Lekce můžete objednávat:
	 detske@kkvysociny.cz
	 +420 569 400 484 
	 INFO BOD 2 - Děti a mládež 
	 PO - PÁ 10:00 – 14:00 hodin
 
Termín objednané lekce bude vždy potvrzen e-mailem.
Věnujte pozornost věkovému určení. Pokud máte ve třídě 
specifické potřeby, tuto skutečnost prosím sdělte. 



Předškoláci

děti 4-6 let

4 

D
Ě
T
I 

A

M
L
Á
D
E
Ž

SLŮNĚ OLLI

Společné čtení a povídání o odvážném slůněti, které na svém 
putování zažije nejedno dobrodružství.
Ve stručnosti se děti také dozví, jak se orientovat v knihovně, 
s jejími pravidly a uspořádáním fondu. 	
Časová dotace: 30-45 minut
Klíčové kompetence: komunikační, k řešení problémů, 
osobnostní a sociální
Realizace: únor – březen – květen	

EXKURZE PO KNIHOVNĚ

Návštěva knihovny, při které se děti dozví, jak se orientovat v 
knihovně. Seznámení s prostředím celé knihovny, jejími pra-
vidly a uspořádáním fondu knihovny.				 
Časová dotace: 45-60 minut
Realizace: září 2025, červen 2026	



1. třída ZŠ

1. stupeň ZŠ
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ZÁKLADNÍ ŠKOLY - 1.STUPEŇ

Lekce můžete objednávat:
	 detske@kkvysociny.cz
	 +420 569 400 484 
	 INFO BOD 2 - Děti a mládež 
	 PO - PÁ 10:00 – 14:00 hodin
Termín objednané besedy bude vždy potvrzen e-mailem.
Věnujte pozornost věkovému určení programu. Pokud máte 
ve třídě specifické potřeby, tuto skutečnost prosím sdělte. 

PEPÍKOVA CESTA

Veršovaný příběh z hmyzí říše o velké lásce a odhodlání.
Ve stručnosti se děti také dozví, jak se orientovat v knihovně, 
s jejími pravidly a uspořádáním fondu. 	
Časová dotace: 45-60 minut
Klíčové kompetence: k učení, komunikační, k řešení problémů
Realizace: únor - březen - duben

EXKURZE PO KNIHOVNĚ

Návštěva knihovny, při které se děti dozví, jak se orientovat v 
knihovně. Seznámení s prostředím celé knihovny, jejími pra-
vidly a uspořádáním fondu knihovny.				 
Časová dotace: 60 minut
Realizace: září 2025, červen 2026



2. třída ZŠ

3. třída ZŠ
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DÁNSKÝ POHÁDKÁŘ

Seznámení se s životem a tvorbou významného spisovatele  
H. Ch. Andersena.
Ve stručnosti se děti také dozví, jak se orientovat v knihovně,  
s jejími pravidly a uspořádáním fondu.
Časová dotace: 45-60 minut
Klíčové kompetence: k učení, kulturní, komunikační
Realizace: listopad – prosinec – leden	

ŽÁČEK ŽÁČKŮM

Představení rozmanité tvorby českého básníka a spisovatele 
Jiřího Žáčka hravou formou.
Ve stručnosti se děti také dozví, jak se orientovat v knihovně, 
s jejími pravidly a uspořádáním fondu.
Časová dotace: 45-60 minut
Klíčové kompetence: k učení, komunikační, kulturní
Realizace: říjen – listopad – leden



5. třída ZŠ

4. třída ZŠ
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LEGENDY O HRADECH

Dávný život na hradech, všední i nevšední dny a starosti oby-
vatel hradu.
Ve stručnosti se děti také dozví, jak se orientovat v knihovně, 
s jejími pravidly a uspořádáním fondu.
Časová dotace: 45-60 minut
Klíčové kompetence: k učení, kulturní, komunikační
Realizace: únor – březen – květen	

VYPEČENÁ KNIHA

Tvoření knihy v názorných ukázkách a představení důležitých 
profesí, které vedou ke vzniku samotné knihy.
Ve stručnosti se děti také dozví, jak se orientovat v knihovně, 
s jejími pravidly a uspořádáním fondu.
Časová dotace: 45-60 minut
Klíčové kompetence: k učení, k podnikavosti a pracovní,  
komunikační
Realizace: říjen – listopad - prosinec	
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•	 programy jsou realizovány v ROZHLEDně nebo Učebně 
Krajské knihovny Vysočiny 

•	 jsou bezplatné
•	 délka programu je cca 35-45 minut
•	 programy můžete objednávat e-mailem, telefonicky nebo 

osobně

	 horakova@kkvysociny.cz
	 +420 569 400 487
	 INFO BOD 1 - Multimédia

ŘÍJEN 2025 – ČERVEN 2026

MULTIMÉDIA

Cesta za písničkou 

Program dětem jednoduchou formou představí vývoj hudby 
a hudebních nástrojů a děti se mohou těšit na kvízy a hry  
s hudební tématikou. Také se seznámí s oddělením Multi- 
médií a jeho nabídkou.

Hudební duha 

Poznejte zábavnou formou různé žánry moderní hudby,  
jejich vývoj a známé hudebníky, kteří se jim věnují. Součástí 
programu jsou hudební ukázky a hry.

1. - 2. třída ZŠ

3. - 5. třída ZŠ



9 

O
D
D
Ě
L
E
N
Í

 S
P
E
C
I
A
L
I
Z
O
V
A
N
Ý

CH

S
L
U
Ž
E
B

Zážitkové programy, které vedou žáky k toleranci a ohledu- 
plnosti k jiným lidem a učí je žít společně s ostatními.
Programy jsou realizovány v ROZHLEDně nebo Učebně 
Krajské knihovny Vysočiny 
•	 jsou bezplatné
•	 délka programu je cca 45–80 minut, 
•	 programy objednávejte e-mailem, telefonicky nebo osobně

	 gogeova@kkvysociny.cz 
	 +420 569 400 485
	 Oddělení specializovaných služeb

ŘÍJEN 2025 – KVĚTEN 2026

ODDĚLENÍ SPECIALIZOVANÝCH SLUŽEB

KNIHOVNA PRO VŠECHNY

Děti se dozví obecné informace o činnosti oddělení speciali- 
zovaných služeb naší knihovny a seznámí se se světem knih 
pro nevidomé, neslyšící a lidi s dalšími znevýhodněními.  
Během besedy si děti vyzkouší, jak se „čte“ hmatem z unikát-
ních hmatoknih, uslyší úryvky ze zvukových knih a nahlédnou 
do tajů Braillova písma a znakoknih. Program rozvíjí empa-
tii, bourá bariéry a ukazuje, jak moderní knihovna funguje  
pro všechny. Děti se aktivně zapojí do řešení úkolů i tvůrčí 
aktivity.

Klíčové kompetence: sociální a personální

3. - 5. třída ZŠ
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TVOŘÍM, TEDY JSEM

Tvořivý program pro děti, který spojuje výtvarné činnosti  
s hrou a prožitkem. Děti rozvíjejí fantazii, sebevyjádření  
i spolupráci – radost z tvoření je důležitější než výsledek.

•	 program je realizován v Učebně Krajské knihovny  
Vysočiny, kapacita max. 25 dětí, pouze omezený počet 
termínů

•	 délka programu je 60 - 75 minut

Klíčové kompetence: sociální a personální, komunikativní

5. třída ZŠ

DOTYKEM K PŘÍBĚHU

Víte, jak si čtou ti, kteří nevidí? V našem kreativním programu 
se ponoříme do fascinujícího světa hmatových knih pro ne-
vidomé. Pochopíme, proč jsou tyto knihy tak důležité a jak 
pomáhají lidem s postižením zraku „číst“ prsty. Odhalíme ta-
jemství jejich výroby a pak si sami zkusíme vyrobit vlastní, 
jedinečnou hmatovou knihu z kartonu. 
Určeno pouze speciálním školám a třídám se žáky se speciál- 
ními potřebami.

Klíčové kompetence: sociální a personální

POUZE PRO SPECIÁLNÍ ŠKOLY



Lekce můžete objednávat:
      detske@kkvysociny.cz
Termín objednané lekce bude vždy potvrzen e-mailem.
Věnujte pozornost věkovému určení programu. Pokud máte 
ve třídě specifické potřeby, tuto skutečnost prosím sdělte. 
•	 Cílová skupina: předškoláci z MŠ, 1. třída ZŠ, 2. třída ZŠ
•	 Časová dotace: 60 – 70 minut
•	 Klíčové kompetence: k učení, k řešení problémů,  

komunikační
•	 Realizace: pouze ve čtvrtek v období září – květen
•	 maximální počet dětí na lekci je 25
•	 v aktuálním školním roce lze absolvovat pouze 1 lekci
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LEKCE MALÉ TECHNICKÉ UNIVERZITY
•	 cílem projektu polytechnického vzdělávání Malá  

technická univerzita (MTU) je, co nejdříve a na základě 
přirozené hravosti a poznání světa kolem sebe, vzbudit 
zájem dětí o technické a přírodovědné obory

•	 rozvíjí samostatnost, logické myšlení, prostorové vnímání  
a jemnou motoriku

•	 práce ve skupině
•	 děti získají po každé lekci diplom jako odměnu
•	 lekce je bezplatná

MALÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA
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1. Stavitel města

•	 co najdeme ve městě: hasiči/policie/nemocnice a další
•	 postavíme důležité veřejné budovy
•	 postavíme město a okolo silnice
•	 v roli kartografa vytvoříme mapu města

2. Malý architekt

•	 co je to technický výkres a čtení v něm
•	 kdo je architekt/projektant
•	 co jsou obvodové zdi a příčky
•	 postavíme půdorys domu podle technického výkresu

3. Stavitel mostů

•	 co je pilíř a jak jej postavit
•	 postavíme veliký most a ověříme jeho stabilitu
•	 dozvíme se něco o Karlu IV. a stavbě Karlova mostu
•	 naučíme se stavět podle návodu

4. Stavitel věží

•	 jaké věže známe a k čemu slouží
•	 zjistíme, jak postavit věž, aby nespadla
•	 podle návodu postavíme model vysílače na Ještědu
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KONTAKTY 

DĚTI A MLÁDEŽ
		 + 420 569 400 484
		 DETSKE@KKVYSOCINY.CZ

MULTIMÉDIA
		 + 420 569 400 487
		 HORAKOVA@KKVYSOCINY.CZ

ODDĚLENÍ SPECIALIZOVANÝCH SLUŽEB
		 + 420 569 400 485
		 GOGEOVA@KKVYSOCINY.CZ

 
LEKCE MŮŽETE OBJEDNÁVAT  
OD 15. ZÁŘÍ 2025.



OTVÍRACÍ DOBA
PONDĚLÍ – PÁTEK 10:00 – 18:00 
SOBOTA 8:00 – 12:00

Žižkova 4344
580 01 Havlíčkův Brod
www.kkvysociny.cz

Kulturní akce (divadla, besedy, autorská čtení) pořádané pro MŠ, ZŠ 
sledujte na webu: www.kkvysociny.cz/skolam
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